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Nazev vzdélavaciho
materialu:

VY_32_INOVACE_HRAVE15

Soutéz - desetinna &isla, rovnice a sl. ulohy, délitelnost, zlomky,
geometrie

Anotace:

Zaci soutézi ve skupinach.

Soutéz obsahuje témata:

1. Desetinna ¢isla (6. ro¢.) - zaokrouhluje deset. Cisla, provadi pocetni operace s
deset. Cisly, uréuje ¢ast z celku

2. Rovnice, sl. lohy (8. ro€.) - fesi linearni rovnice pomoci ekvivalentnich uprav, fesi
slovni ulohy pomoci lin. rovnic

3. Délitelnost (6. ro€.) - rozumi pojmu prvocislo, zna pojmy délitel a nasobek, uréuje
nejmensi spoleény nasobek a nejvétsi spole¢ny délitel

4. Zlomky (7. ro€.) - rozsSifuje, krati a porovnava zlomky

5. Geometrie (6., 7., 8., 9. roc.) - dopocita velikost tfetiho Uhlu v trojuhelniku, vyuziva
trojuhelnikovou nerovnost, uréuje vzajemnou polohu pfimky a kruznice, vypo¢ita
objem hranolu

\/zdélavaci oblast:

Matematika a jeji aplikace

Roénik:

6.,7.,8.,9.
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Zlomky




TEMATA:

Zlomky

Délit

nice, sl. ulohy




Deset. Cisla

Vypocitejte
a zaokrouhlete
na 4 platné cifry:

8261,5 - 66,451 =

Zaokrouhlete ¢islo
0,9384 na desitky,
jednotky, desetiny,
setiny, tisiciny.

Vypotitejte a
zaokrouhlete

na 2 desetinna mista:

3,387:045=

Urgete:
km = Cm
2
5 h=DJmin

kg=0g

Rovnice, sl. Glohy

Vyies rovnici:

S5x+9=39

Vyfies rovnici:

3,6x-22=5

V pryni vesniei vybrali

0 3,2 t Zeleza vice nez

ve druhé. Dohromady
odevzdali do shérny
druhotngch surovin

6,4 t #eleza, Kolik nashirala
kazda z vesnic?

Na zikladni skole mélo

24 ziki v osmych tridach
vyenamendni. V 3.4 bylo
dvakrit vice vyznamendni
nez v 8.8. V 8.C dokonce
tiikrit vice nez v 8.B. Kolik
zaki mélo vyzamendini

ve tfidé 8.C7

TEMATA:

Délitelnost

Co jsou to
prvocisla?
Vyjmenuj vSechna
do 50.

Najdéte nejmensi
spoleény nasobek
a nejvetsi
spoleény délitel
¢isel 22 a 33.

Ktera z ¢isel 12, 15,
18, 25, 36, 42, 57
jsou soudélna s
¢islem 247

Kolik litrii vody se vejde

do dzbanu, jestlize z néj
rozlejeme beze zbytku vodu
do sklenidek po 2 dl nebo

do sklenek po 3 dI? Dale
vime, ze se do dzbinu nevejde
viee nez 2.5 litri vody.

Zlomky

Uréi ¢isla x, tak, aby

platilo:

o1 Yo
1 6
Zkrat zlomek

na zakladni tvar.
840 _
630

Zapis ¢islo 7 jako
zlomek se
jmenovatelem
1,2,3,4, 10, 100.

Usporadej zlomky

podle velikosti

od nejmensiho po nejvétsi
395

4716’8

Geometrie

Rozhodni, zda lze sestrojit
trojuhleniky ABC:

a)a=Tcm,b=3cm,¢c=2cm
bja=8cm, b=3cm,c=5cm
cla=8cm,b=3cm,c=7cm

Doplii velikosti tthl:

Podstavou hranolu je
lichobéznik, jehoZ zikladny
méfi 5 cma 7 em, vyika
podstavy je 0,3 dm. Vyika
hranolu méfi 1,5 dm.
Vypoéite] jeho objem.

Pojmenuj tH typy
piimek v zavislosti na
poloze s kruznici:

B



Deset. &isla

Rovnice, sl. Ulohy

TEMATA:

Délitelnost

Geometrie

8261,5 - 66,451 =
= 8195,049 = 8195

5x+9=39
3x =30
x=10

Cisla, ktera maji 2 délitele -
Cislo 1 a sebe sama.

2SR TR kT R D)

29,31,37,41,43,47,49

a)a=T7cm,b=3cm,c=2cm
-NE
bya=8cecm,b=3cm,c=5¢cm
-NE

cJa=8cm b=3cm,c=7cm
- ANO

na desitky 0,9384 =0 3,6x-2,2=5 /.10 22=11.2 Zkrat zlomek a=110°
jednotky 0,9384 = | 36x - 22 = 50 3=11. 3 na zakladni tvar. p = 60°
ti 4=0,9
S::i;ng ;Jigisi 0 34 36x=72 n(22,33)=11.2.3 =66
tisiciny 0,9384 = 0,938 x=2 D(22,33)=11
3,387:045= T vestioo - X 320 S &islem 24 jsou L
=7,526 (zb. 0,0003) = | cclkem..64(0) soudélna ¢isla: 14 21 28 70 700 | Sp=’%.(a+c).v
o i xtx+32=64 2 3 7 10 100 Sp=J2.12.3
=7,53 2x =32 Sp=18 ¢m”
1 w:snicz;als‘l:r;lﬂh 2 12,15, 18, 36, 42, V=18'153
v.esnice 16t T 57 V=270 cm
Uréete: g:ﬁ - ;ii‘;‘;’;{.’} Do d7banu se vejde Uspotadej zlomky 1. 2. 3. \
S 8.C ... 3x (zki) 2.4 1 vody. podle velikosti O
5 “"’ & 4 (zikil od nejmensiho po nejvetsi:
5 h=24min X+2X+3:;Z4 3 ;.fegna
5 2t .C mélo vyznamenani - . tecna
100kg=350g T.‘;' é:.fﬁ.s € el vyzmaments 4 3. vngjsi pfimka kruznice
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